
Łomża 3 maja nie odtwarza historii, 
ona ją sprawdza. Sprawdza, czy 
słowa zapisane ponad dwa wieki 
temu nadal coś znaczą. I czy 
wspólnota, o której wtedy myślano, 
dziś ma jeszcze swoje miejsce 
w codzienności.

Na Placu Papieża Jana Pawła 
II odbyły się uroczyste obchody 
235. rocznicy uchwalenia Kon-
stytucji 3 Maja , jednego z naj-
ważniejszych świąt państwowych. 
Wśród biało-czerwonych flag, 
pocztów sztandarowych i miesz-
kańców, którzy licznie wypełnili 
przestrzeń placu, nie chodziło wy-
łącznie o pamięć. Raczej o próbę 
odpowiedzi na pytanie: co z tam-
tego dziedzictwa zostało w nas.

Centralnym punktem uroczy-
stości był Apel Pamięci z udzia-
łem Kompanii Honorowej Woj-
ska Polskiego. Delegacje władz 
samorządowych, instytucji i orga-
nizacji złożyły kwiaty pod pomni-
kami Żołnierzy 33. Pułku Piecho-
ty oraz Jana Pawła II, oddając hołd 
tym, którzy walczyli o wolność 
i suwerenność Polski.

W wystąpieniach nie domino-
wała historia, lecz jej konsekwen-
cje.

Prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski, gospodarz uroczy-

stości, wyraźnie odwołał się do 
współczesnego znaczenia Kon-
stytucji 3 Maja. Podkreślił, że jej 
twórcy doskonale rozumieli me-
chanizmy osłabiające państwo, 
a największym zagrożeniem dla 
niepodległości był i pozostaje we-

wnętrzny rozłam. W jego ocenie 
dziś – w świecie napięć i niepew-
ności – szczególnego znaczenia 
nabiera troska o dobro wspólne 
oraz zdolność budowania trwa-
łych relacji.

– Podobnie jak nasi przodko-

wie, my również rozumiemy, że 
bezpieczeństwo to nie tylko silna 
armia, ale przede wszystkim sta-
bilne struktury i mocne sojusze. 
(…) Tak jak przed wiekami, tak 
i teraz Polska może być przykła-
dem kraju nowoczesnego i am-

bitnego – mówił Mariusz Chrza-
nowski. 

Prezydent zwrócił również 
uwagę, że siła państwa zaczyna 
się w „małych ojczyznach” – w co-
dziennym zaangażowaniu miesz-
kańców i pracy samorządów.
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2 maja Stadion Miejski przy ul. Zjazd 
18 w Łomży wypełnił się biało-czerwo-
nymi barwami, radością i pozytywną 
energią. Obchody Dnia Flagi Rzeczy-
pospolitej Polskiej po raz kolejny po-
kazały, że patriotyzm można wyrażać 
nie tylko podniośle, ale też aktywnie 
– poprzez wspólne spędzanie czasu, 
sport i integrację mieszkańców.

Już od rana na stadionie pano-
wał ruch. Biuro zawodów przyj-
mowało uczestników „Biegu 
z Flagą”, a na trybunach i wokół 
bieżni pojawiały się całe rodziny 
– od najmłodszych po seniorów. 
Punktualnie o 10:00 nastąpiło 
uroczyste podniesienie flagi przez 
żołnierzy z 18. Łomżyńskiego 
Pułku Logistycznego. Był to mo-
ment pełen dumy i symboliki, 
który nadał wydarzeniu wyjątko-
wego charakteru.

Chwilę później wszyscy 
uczestnicy wzięli udział we 

Biało-czerwona energia na stadionie. Łomża świętowała Dzień Flagi
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Szerzej do znaczenia wspólno-
ty i odpowiedzialności odniosła 
się posłanka Alicja Łepkowska-
-Gołaś, wskazując, że Konstytu-
cja 3 Maja była czymś więcej niż 
aktem prawnym – była próbą oca-
lenia państwa i jego fundamental-
nych wartości.

– Była wyrazem troski o wspól-
notę i próbą ocalenia tego, co naj-
cenniejsze: wolności, suweren-
ności i godności obywateli. Dziś 
przypomina nam, że państwo nie 
istnieje samo z siebie – tworzą 
je ludzie, ich decyzje i odpowie-
dzialność – mówiła. 

– Wolność nie jest dana raz na 
zawsze. Trzeba o nią dbać każde-
go dnia – w słowach, decyzjach 
i w sposobie, w jaki traktujemy 
siebie nawzajem – podkreślała. 

Do historycznych źródeł tych 
wartości odwoływała się posłanka 
Bogumiła Olbryś, przypominając 
o odwadze reformatorów końca 
XVIII wieku.

– To były odważne i nowo-
czesne przemiany, które miały 
wzmocnić państwo. Dziś możemy 
mówić o tych wartościach z pod-
niesionym czołem – zaznaczała. 

Na europejski kontekst tam-

tych wydarzeń zwrócił uwagę 
członek zarządu województwa 
podlaskiego Jacek Piorunek, pod-
kreślając, że Konstytucja 3 Maja 
była aktem wyprzedzającym swo-
ją epokę.

– To było dzieło epokowe. Tak 
postępową konstytucję inne pań-
stwa przyjmowały dopiero wiele 
lat później – przypomniał. 

Do współczesnych wyzwań 
odniósł się radny Marcin Miecz-
kowski, wskazując, że rocznica 
uchwalenia Konstytucji powinna 
być impulsem do refleksji nad ak-
tualną sytuacją państwa.

– To czas, by spojrzeć na to, 
o co walczyli nasi przodkowie, 
i odnieść to do tego, co dzieje 
się dziś – zarówno w Polsce, jak 
i w Europie. Walka o suwerenność 
i niepodległość wciąż pozostaje 
aktualna – mówił. 

Z kolei radny Piotr Modzelew-
ski podkreślał znaczenie pamięci 
historycznej dla młodego pokole-
nia i budowania tożsamości.

– To wydarzenie powinno 
przypominać nam, skąd się wy-
wodzimy i o co walczyli nasi 
przodkowie. W świecie, który 
dynamicznie się zmienia, szcze-
gólnie ważne jest dbanie o tra-
dycję, kulturę i tożsamość – mó-
wił. 

Wśród uczestników obecni 
byli także przedstawiciele Łom-
żyńskiego Bractwa Kurkowego, 
którzy przypominali, że Konsty-
tucja była realną próbą przebu-
dowy państwa i wprowadzenia 
zmian wyprzedzających swoją 
epokę.

– To była konstytucja dla 
wszystkich – o charakterze wol-
nościowym i edukacyjnym. Dla-
tego ją pielęgnujemy, tym bardziej 
że przez wiele lat nie mogliśmy jej 
w pełni świętować – mówił Ber-
nard Szymański, Łomżyński Król 
Kurkowy. 

Na konkretne rozwiązania 
ustrojowe zwracał uwagę Dariusz 
Antoniewicz:

– Zniesienie liberum veto czy 
objęcie chłopów ochroną pań-
stwa to były przełomowe decyzje, 
które zmieniały sposób funkcjo-
nowania Rzeczypospolitej – pod-
kreślał. 

Słowa ministra rolnictwa Ste-
fana Krajewskiego przekazała 
uczestnikom Marlena Siok, dy-
rektorka biura i doradczyni w jego 
gabinecie politycznym. W liście 
wybrzmiało, że Konstytucja była 
wyrazem odwagi i odpowiedzial-
ności, a jej dziedzictwo zobowią-
zuje do budowania wspólnoty 
opartej na solidarności – zarówno 
lokalnej, jak i narodowej oraz eu-
ropejskiej.

Zwieńczeniem obchodów 
była msza święta w intencji ojczy-
zny w Katedrze Łomżyńskiej pod 
przewodnictwem biskupa Janusza 
Stepnowskiego. W homilii hierar-
cha odniósł się do współczesnych 
wyzwań stojących przed Euro-
pą, wskazując na pogłębiający się 
kryzys demograficzny i potrzebę 
budowania przyszłości w oparciu 
o szacunek dla życia. Podkreślał, 
że rozwój społeczeństw nie może 
abstrahować od fundamentów 
wartości, a trwała wspólnota po-
winna opierać się zarówno na ro-
zumie, jak i na wierze.

Łomża 3 maja nie mówi tylko 
o przeszłości.

Raczej o tym, czy potrafi-
my jeszcze myśleć o państwie jak 
o wspólnym projekcie.

I czy słowo „wspólnota” wciąż 
znaczy więcej niż tylko dobrze 
brzmi.

Zambrów: między historią 
a odpowiedzialnością

W Zambrowie obchody 235. 
rocznicy uchwalenia Konstytucji 
3 Maja miały równie podniosły, 

Vivat maj. 3 maj. Uroczystości na ziemi łomżyńskiej
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ale i refleksyjny charakter. 
Uroczystości rozpoczęły się 
mszą świętą w intencji Oj-
czyzny w kościele pw. Trój-
cy Przenajświętszej.

Po nabożeństwie uczest-
nicy przemaszerowali pod 
pomnik Powstania Stycz-
niowego przy Placu Sikor-
skiego. Tam, przy wspólnym 
odśpiewaniu Hymnu Naro-
dowego oraz hejnału Zam-
browa, oddano hołd boha-
terom walk o niepodległość. 
Złożenie kwiatów było nie 
tylko symbolicznym gestem 
pamięci, ale także momen-
tem zatrzymania – krótkiej, 
wspólnej refleksji nad hi-
storią i jej znaczeniem dla 
współczesności.

W wystąpieniach wy-
raźnie wybrzmiewało prze-
konanie, że Konstytucja 3 
Maja pozostaje jednym z najważ-
niejszych punktów odniesienia 
dla myślenia o państwie.

Senator RP Marek Komorow-
ski przypomniał, że była ona pró-
bą ratowania Rzeczypospolitej 
w jednym z najtrudniejszych mo-
mentów jej dziejów – w czasie za-
grożeń zewnętrznych i wewnętrz-
nych podziałów.

– Twórcy Konstytucji zrobili 
wszystko, by ocalić państwo. To 
był wysiłek ludzi, którzy chcieli 
zatrzymać proces upadku i nadać 
Polsce nowy kierunek – mówił 
Marek Komorowski. 

Podkreślał przy tym, że choć 
same reformy nie zdołały uchro-
nić kraju przed rozbiorami, ich 
znaczenie nie wygasło.

– Konstytucja stała się sym-
bolem odpowiedzialności za pań-
stwo. To wyzwanie aktualne rów-
nież dziś – zaznaczał. 

Do kontekstu historycznego 
i skali wyzwań tamtej epoki od-
niósł się także członek zarządu 
województwa podlaskiego Jacek 
Piorunek. Wskazywał, że decyzje 
podjęte w końcu XVIII wieku za-
padały w sytuacji głębokiego kry-
zysu państwa.

– Polska była wtedy osłabio-
na wewnętrznie i zagrożona z ze-
wnątrz. Mimo to podjęto próbę 
reform, które miały ją ocalić – 
przypominał. 

Zwrócił również uwagę, że 
choć Konstytucja obowiązywała 
krótko, jej duch przetrwał i przez 
kolejne pokolenia stanowił punkt 
odniesienia dla walki o niepodle-
głość.

– To dziedzictwo było obecne 
nawet wtedy, gdy nie można było 
go oficjalnie świętować – podkre-
ślał. 

W imieniu burmistrza Zam-
browa głos zabrał jego rzecznik 
Rafał Pomazański, który nadał 
wystąpieniu wyraźny, współcze-
sny kontekst.

– Rocznica uchwalenia Kon-
stytucji to nie tylko wydarzenie 
historyczne, ale żywa lekcja pa-
triotyzmu i odpowiedzialności 

za wspólnotę – mówił, podkre-
ślając, że siła państwa nie wyni-
ka wyłącznie z jego potencjału 
militarnego czy gospodarczego, 
lecz przede wszystkim z jedności 
obywateli i jakości życia społecz-
nego. 

W jego wystąpieniu wy-
brzmiał także wymiar współcze-
snych zagrożeń i wyzwań.

– W obliczu konfliktów i na-
pięć widzimy, jak kruche potra-
fią być pokój i stabilność. Tym 
bardziej potrzebujemy jedności, 
dialogu i odpowiedzialności za 
wspólnotę – zaznaczał. 

Podkreślał również, że patrio-
tyzm nie kończy się na wspomi-
naniu przeszłości.

– To codzienna troska o pań-
stwo, o jakość życia społecznego, 
o szacunek dla prawa i gotowość 
do działania na rzecz wspólnoty – 
mówił. 

Zambrowskie obchody poka-
zały, że 3 maja pozostaje świętem 
żywym – nie tylko w symbolice, 

ale przede wszystkim w sposobie, 
w jaki jest rozumiane.

Nie jako zamknięty rozdział 
historii. Raczej jako zobowiąza-
nie.

Kolno. Pamięć, która 
zaczyna się blisko

Miejskie obchody Święta Konstytucji 
3 Maja w Kolnie były nie tylko okazją 
do uczczenia jednej z najważniejszych 
rocznic w historii Polski, ale także 
przypomnieniem, że pamięć, wolność 
i odpowiedzialność za Ojczyznę zaczy-
nają się najbliżej, w lokalnej wspólno-
cie.

Uroczystości rozpoczęły się 
Mszą świętą w intencji Ojczyzny 
w kościele pw. Chrystusa Króla 
Wszechświata. Dalsza część ob-
chodów zgromadziła mieszkań-
ców oraz przedstawicieli władz 
państwowych i samorządowych, 
duchowieństwa, służb munduro-

wych, pocztów sztandarowych, 
harcerzy oraz dzieci i młodzież.

Podczas ceremonii wciągnię-
to flagę państwową na maszt, 
odegrano i wspólnie odśpiewano 
hymn. Następnie Miejska Orkie-
stra Dęta pod batutą kapelmistrza 
Pawła Podeszwika wykonała hej-
nał miasta Kolno. Oprawę wyda-
rzenia uzupełnił występ mażore-
tek prowadzonych przez Beatę 
Skrodzką.

Głos zabrali burmistrz Kolna 
Andrzej Duda, poseł na Sejm RP 
Bogumiła Olbryś, członek zarzą-
du województwa Jacek Piorunek 
oraz przewodniczący Rady Po-
wiatu Kolneńskiego Artur Duda. 
List ministra rolnictwa odczytał 
Krzysztof Rafałowski, kierow-
nik Biura Powiatowego ARiMR 
w Kolnie.

W swoim wystąpieniu bur-
mistrz Andrzej Duda podkreślił, 
że Konstytucja 3 Maja pozosta-
je ważnym testamentem polskiej 
myśli państwowej.

- Patriotyzm to troska o pań-
stwo, szacunek dla prawa, odpo-
wiedzialność za wspólnotę, goto-
wość do służby i praca dla dobra 
przyszłych pokoleń. Rzeczpospo-
lita istnieje nie tylko w wielkich 
instytucjach państwowych, ale 
także w małych ojczyznach, ta-
kich jak Kolno – podkreślił An-
drzej Duda.

Nawiązał również do ubie-
głorocznego jubileuszu 600-lecia 
nadania Kolnu praw miejskich, 
przypominając, że historia mia-
sta nie kończy się na rocznicach, 
lecz otwiera na przyszłość. W tym 
kontekście szczególnie wybrzmia-
ły słowa: „600 lat. I dalej!” - jako 
znak ciągłości, dumy z przeszłości 
i odpowiedzialności za dalszy roz-
wój miasta.

Okolicznościowe listy do 
uczestników obchodów przesłali 
parlamentarzyści: Jarosław Zie-
liński, Dariusz Piontkowski, Ali-
cja Łepkowska-Gołaś, Jacek Bo-
gucki oraz senator Anna Bogucka.

Artystycznym akcentem wy-
darzenia był występ solistek 
z Kolneńskiego Ośrodka Kultu-
ry i Sportu, Leny Kowalewskiej 
i Anny Chmielewskiej, przygo-
towanych pod kierunkiem Anny 
i Pawła Podeszwik.

Na zakończenie uroczystości 
złożono wieńce, wiązanki kwia-
tów i znicze pod historycznym 
krzyżem w pobliżu Dębu Wolno-
ści oraz pod pomnikiem Marszał-
ka Józefa Piłsudskiego.

Kolneńskie obchody były 
wyrazem pamięci o tych, któ-
rzy potrafili myśleć o Polsce jako 
o wspólnym dobru. Ale też ci-
chym przypomnieniem, że to, co 
najważniejsze, zaczyna się zawsze 
blisko — w codzienności, pracy 
i szacunku dla historii, która zo-
bowiązuje.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info
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W Skansenie Kurpiowskim, odbył 
się wyjątkowy pierwszy dzień ma-
jówki, który przyciągnął aż 400 gości 
z różnych zakątków regionu i nie tylko. 
Przypadający na początek majowego 
weekendu dzień pełen był atrakcji, 
które połączyły tradycję, rzemiosło 
i regionalną kulturę.

Na odwiedzających czeka-
ła nie tylko wspaniała, słoneczna 
pogoda, ale również ciekawe po-
kazy rzemiosł ludowych. Wśród 
nich wyróżniał się kowal, który 
na oczach publiczności kuł różno-
rodne przedmioty, zaspokajając 
ciekawość zarówno dorosłych, jak 
i dzieci. Obok niego, w tradycyj-
nej olejarni, olejarz prezentował 
proces produkcji oleju rydzowe-

go, co stało się prawdziwą atrakcją 
dla miłośników regionalnych pro-
duktów.

W przestrzeni skansenu roz-
brzmiewała muzyka, która doda-
wała uroku całemu wydarzeniu. 
Tradycyjne pieśni i melodie kur-
piowskie zdominowały otoczenie, 
tworząc niezapomnianą atmosfe-
rę, która pozwalała poczuć się jak 
w sercu regionu. 

Tegoroczna majówka 
w Skansenie Kurpiowskim oka-
zała się wielkim sukcesem. Nie 
tylko wspaniała pogoda, ale także 
przygotowane atrakcje i gościn-
ność gospodarzy sprawiły, że ten 
dzień na długo zostanie w pamięci 
wszystkich uczestników. Wskazu-
je to na rosnącą popularność tego 

typu wydarzeń, które przyciąga-
ją coraz większe rzesze turystów 
spragnionych kontaktu z naturą 
oraz lokalnym dziedzictwem.

Z pewnością będzie to dosko-
nała okazja do powrotu na ko-
lejne wydarzenia organizowane 
w skansenie, a pierwszy dzień ma-
jówki z pewnością zapoczątkuje 
cykl wyjątkowych imprez w tym 
malowniczym zakątku Kurpiow-
szczyzny. Muzeum – Skansen 
Kurpiowski im. Adama Chętnika 
w Nowogrodzie zaprasza na kolej-
ne dni majowego weekendu. 

Podsumowanie pierwszego dnia majówki w Skansenie Kurpiowskim

Biało-czerwona energia na stadionie. Łomża świętowała Dzień Flagi
wspólnej rozgrzewce, po której 
ruszyły biegi na różnych dystan-
sach. Najpierw wystartowali naj-
młodsi i początkujący biegacze 
na dystansach 24 i 204 metrów, 
a następnie odbył się bieg główny 
na 2004 metry. Nie liczył się czas 
ani miejsce na podium, gdyż naj-
ważniejsze były uśmiechy, doping 
i poczucie wspólnoty. 

Po sportowych zmaganiach 
przyszedł czas na relaks i wspólną 
zabawę. Stadion zamienił się w tęt-
niące życiem miasteczko pikniko-
we. Dzieci korzystały z dmuchań-
ców, brały udział w animacjach 
i malowaniu twarzy, a dorośli mo-
gli odpocząć przy stoiskach ga-
stronomicznych. Zapach grilla, 
popcornu i waty cukrowej unosił 
się w powietrzu, tworząc prawdzi-

wie rodzinny klimat. Nie zabrakło 
również strefy nawodnienia przy-
gotowanej przez MPWiK.

Popołudnie należało do pił-
karzy. „Biało-Czerwony Turniej 
Piłki Nożnej” dostarczył kibicom 
wielu emocji i zdrowej sportowej 
rywalizacji. Na murawie zmie-
rzyły się drużyny reprezentujące 
lokalne instytucje i samorządy, 
a mecze rozgrywane były z dużym 
zaangażowaniem, ale też w duchu 
fair play.

Najlepsza okazała się dru-
żyna Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Łomży, która w finale poko-
nała 2:0 Urząd Miejski w Łom-
ży. „Ratuszowi” prowadzeni 
– pod nieobecność trenera Hie-

ronima Łady – przez naczelnika 
Kancelarii Prezydenta Miasta 
Grzegorza Daniluka w drodze 
do finału wygrali dwa spotka-
nia w grupie. Zaczęli od 3:0 
z Miastem Ostrołęka po bram-
kach Andrzeja Modzelewskie-
go, Marcina Bączka i kapitana 
– prezydenta Mariusza Chrza-
nowskiego, następnie pokona-
li 2:0 Miasto Grajewo. W tym 
meczu drugie trafienie zaliczył 
włodarz miasta, a wynik ustalił 
Bartosz Witkowski. 

Brązowe medale zdobyło Gra-
jewo z burmistrzem Maciejem 
Bednarko na czele, a w dalszej 
kolejności miejsca zajęli: Rodzi-
ce MŁKS, Ostrołęka i Diecezja 
Łomżyńska.

Turniej zakończył się dekora-

cją drużyn i wspólnymi gratula-
cjami dla wszystkich uczestników. 
Choć wynik sportowy był ważny, 
najważniejsze pozostało poczucie 
wspólnoty i dobra zabawa.

Organizatorzy:
• Prezydent Miasta Łomża 
• Miejski Ośrodek Sportu 

i Rekreacji w Łomży 
Partnerzy wydarzenia:
• Miejskie Przedsiębior-

stwo Wodociągów i Kanalizacji 
w Łomży 

• Miejskie Przedsiębiorstwo 
Gospodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej w Łomży 

• Miejskie Przedsiębiorstwo 
Komunikacji w Łomży 

• Grupa Ratownicza Nadzieja 
• Xtreme Fitness Gyms Łom-

ża 

• Baza Rozrabiaków – Sala Za-
baw dla Dzieci 

• Uczniowski Klub Sportowy 
„Czwórka” Łomża 

• Młodzieżowy Łomżyński 
Klub Sportowy 

• Zakłady Spożywcze „BONA” 
w Łomży 

• Depil Concept Łomża 
• Przerzutka – Łomżyńska 

Grupa Rowerowa 
• Hurtownia Omega 
• Masarnia Łepkowscy 
• Koło Gospodyń Wiejskich 

„Boginie z Rakowa” 
Tegoroczne obchody Dnia 

Flagi w Łomży pokazały, że wspól-
ne świętowanie może być nie tyl-
ko piękne i symboliczne, ale też 
pełne ruchu, uśmiechu i auten-
tycznej radości.
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WORD w Grajewie. Prawo jazdy na miejscu

To nie była tylko wstęga do przecięcia. 
To była decyzja, która ma zatrzymać 
ludzi na miejscu.

W Grajewie oficjalnie otwarto 
zamiejscowy oddział Wojewódz-
kiego Ośrodka Ruchu Drogowe-
go z Łomży. Dla mieszkańców 
to przede wszystkim ułatwienie. 
Dla samorządu element większej 
układanki: rozwoju, konkurencji 
i walki o to, by region nie tracił 
mieszkańców… nawet na egza-
min prawa jazdy.

Uroczystość zgromadziła przed-
stawicieli władz wojewódzkich, 
parlamentarnych i lokalnych, a tak-
że instytucji odpowiedzialnych za 
bezpieczeństwo ruchu drogowego. 
Nie brakowało podziękowań, ale 
między nimi wyraźnie wybrzmie-
wało jedno: to inwestycja, która ma 
sens nie tylko symboliczny.

Marszałek województwa 
podlaskiego Jacek Piorunek nie 
ukrywał, że decyzja o powsta-
niu ośrodka była odpowiedzią na 
konkretne wyzwania.

– Chcemy, żeby mieszkańcy 
naszego województwa zdawali eg-
zaminy tutaj, a nie odpływali do 
innych regionów. To także kwe-
stia konkurencji i utrzymania po-
tencjału w naszym województwie 
– podkreślał. 

Jak zaznaczał, impulsem 
do działania była m.in. decyzja 
o utworzeniu podobnego ośrod-
ka w Ełku, co mogło oznaczać od-
pływ kandydatów na kierowców 
z Podlasia.

– To zmusiło nas do myślenia, 
jak zatrzymać mieszkańców u sie-
bie. Grajewo okazało się natural-
nym wyborem – mówił. 

Z kolei dyrektor WORD 
w Łomży Robert Czerwiński 
zwracał uwagę na praktyczny wy-
miar inwestycji.

– To rozwój naszego ośrod-
ka i odpowiedź na ograniczenia 
lokalowe w Łomży. Dzięki temu 
mieszkańcy regionu zyskają do-
stęp do egzaminów bliżej miejsca 
zamieszkania – podkreślał. 

Nowy ośrodek ma obsługi-
wać około 4 tysięcy egzaminów 
rocznie. Do dyspozycji zdających 

będą m.in. pojazdy kategorii B 
oraz motocykle dla różnych kate-
gorii prawa jazdy, a infrastruktura 

obejmuje zarówno plac manew-
rowy, jak i zaplecze do egzaminów 
teoretycznych. 

Wiceprzewodniczący sejmiku 
województwa podlaskiego Woj-
ciech Grochowski podkreślał, że 
powstanie ośrodka było proce-
sem wymagającym wielu decyzji 
i zaangażowania.

– To przedsięwzięcie dojrze-
wało długo i nie było łatwe. Ale 
dziś widzimy, że było potrzebne – 
mówił, wskazując na trzy kluczo-
we aspekty: prestiżowy, gospo-
darczy i społeczny. 

Jak zaznaczał, obecność in-
stytucji wojewódzkiej wzmacnia 
znaczenie miasta, a jednocześnie 
realnie wpływa na lokalną gospo-
darkę.

Na ten wymiar zwracali uwa-

gę również samorządowcy. Bur-
mistrz Grajewa podkreślał, że 
nowy ośrodek to nie tylko wygo-
da dla mieszkańców, ale także im-
puls rozwojowy.

– To ważna inwestycja dla 
miasta i całego powiatu. Uła-
twia zdobywanie uprawnień, ale 
też tworzy nowe miejsca pracy 
i wzmacnia lokalną gospodarkę – 
mówił. 

Podobnie oceniano znaczenie 
ośrodka w kontekście codzienne-
go życia mieszkańców.

– Do tej pory wielu z nich mu-
siało dojeżdżać do Łomży, Suwałk 
czy Białegostoku. Teraz będą mo-
gli zdawać u siebie – zaznaczał 
burmistrz. 

W wystąpieniach pojawiał się 
również wymiar bardziej „ludzki” 
– związany ze stresem i realiami 
egzaminu.

– Wielu młodych ludzi dobrze 
radzi sobie na miejscu, ale w ob-
cym mieście pojawiają się emocje 
i egzamin kończy się niepowodze-
niem. Tu będzie łatwiej, bo bliżej 
i bardziej swojsko – podkreślano. 

Ale jednocześnie przypomi-
nano, że samo zdanie egzaminu to 
dopiero początek.

– Każdego dnia jako kierowcy 
zdajemy egzamin na drodze. I to 
on jest najważniejszy – zaznacza-
no. 

Otwarcie WORD-u w Graje-
wie to więc coś więcej niż nowa 
instytucja.

To próba odpowiedzi na pyta-
nie, jak rozwijać region – nie tyl-
ko inwestując, ale też zatrzymując 
ludzi, ich decyzje i ich codzienne 
wybory na miejscu.

Bo czasem rozwój zaczyna się 
od rzeczy prostych.

Od tego, że nie trzeba już je-
chać 120 kilometrów, żeby zrobić 
pierwszy krok.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info
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Ponad 32  miliony złotych z  budżetu 
Województwa Podlaskiego, ponad 
50  mln z  Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg, 2,5 roku pracy w  trudnym 
terenie i tuz przed majówką, możliwe 
stało się otwarcie obwodnicy Kolna 
w  ciągu drogi wojewódzkiej 647. Ho-
nory gospodarza uroczystości pełnił 
członek zarządu województwa Jacek 
Piorunek.

– Cieszymy się z 5,5 kilometra 
uzupełnienia nowej drogi, która 
jest nie tylko obwodnicą Kolna, 
ale także istotnym uzupełnieniem 
szlaku prowadzącego z gminy Tu-
rośl do Stawisk, gdzie już można 
dostać się np. na ekspresową S61. 
Dla mieszkańców Kolna i tego 
regionu ważne jest, że użytkow-

nicy tej trasy nie będą wjeżdżać 
do miasta i dodatkowo korkować 
ulic. Będzie bezpieczniej. Turyści 
sprawniej przedostaną się w kie-
runku Pisza czy Giżycka, a firmy 
otrzymują dodatkowy impuls roz-
woju – powiedział Jacek Pioru-
nek.

Jak podkreślił, ostatnie tygo-
dnie to  finalizowanie ważnych 
przedsięwzięć na  drogach woje-
wódzkich. Otwierana była ob-
wodnica Kolna i  droga Łomża 
–  Śniadowo. Kosmetyczne prace 
trwają jeszcze na  drodze Łomża 
– Mężenin, która od kilku miesię-
cy służy kierowcom, choć uroczy-
ste otwarcie dopiero się odbędzie.      

- Jeśli zatem chodzi o drogi wo-

jewódzkie w subregionie łomżyń-
skim, wygląda to  bardzo dobrze. 
Pozostały jeszcze dwa niewielkie 
fragmenty w  rejonie Radziłowa 
i w Klimaszewnicy na drodze 668. 
Każde poprawianie infrastruktury 
to dobrze wydane pieniądze – do-
dał Jacek Piorunek.

Wojewoda podlaski Jacek 
Brzozowski wskazywał na ogrom-
ny wkład Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg (RFRD) w budo-
wę obwodnicy Kolna.

- Nie ma  wątpliwości, 
że  uczestniczymy w  wydarzeniu 
historycznym i  ważnym,   to  nie 
tylko z  punktu widzenia Kol-
na i  ziemi kolneńskiej, ale całe-
go naszego regionu. Obiecaliśmy 

obejmując władzę, że  będziemy 
modernizowali kraj i  nasze małe 
ojczyzny. Każda złotówka na dro-
gi czy kolej, która wkrótce wróci 
do Łomży, to  inwestycje w nasze 
wspólne bezpieczeństwo i  pro-
rozwojowego ducha. W tym roku 
wsparcie z  RFRD dla samorzą-
dów budujących nowe odcinki 
dróg wyniesie 213 milionów zło-

tych. Są także rządowe plany, aby 
tranzyt całkowicie wyprowadzić 
poza Kolno –  mówił wojewoda 
Jacek Brzozowski.

Gratulacje, podziękowania 
i  życzenia bezpieczeństwa oraz 
wszelakich korzyści dla Kolna 
i powiatu przekazał wiceprzewod-
niczący sejmiku Województwa 
Podlaskiego Wojciech Grochow-
ski.  

- Mam nadzieje, że  nie jest 
to  ostatnie słowo. To, co  dobre 
realizujemy, co  złe poprawiamy 
–  stwierdził Wojciech Grochow-
ski.

Że obwodnica na  drodze wo-
jewódzkiej nie jest „ostatnim 
słowem”, ma  nadzieję także bur-
mistrz Kolna Andrzej Duda.   

- To  nie tylko udogodnienia 
dla miasta i  dla podróżujących 
z  rejonu Turośli do  Stawisk, ale 
także do Ostrołęki czy Myszyńca. 
Ten odcinek w  części rozwiązuje 
nasze problemy komunikacyjne. 
Tu, od tego ronda, gdzie jesteśmy, 
musi być jeszcze spięty z  dro-
gą krajową 63  w  kierunku Pisza. 
To na niej od majowego weeken-
du do  połowy września tworzą 
się największe korki. Rekordo-
we potrafią się ciągnąć od  Kol-
na do  województwa warmińsko 
– mazurskiego, czyli ponad 10 ki-
lometrów. W  mieście jest bez-
pieczniej bo są światła i ronda, ale 
ruch jest spowolniony –  tłuma-
czył  Andrzej Duda.

Dla starosty kolneńskiego 
nowa droga to  kolejny powód 
do dumy.

- Jeszcze kilka lat temu, od-
wiedzając inne powiaty czy woje-
wództwa myśmy zazdrościli dróg 
i  ulic. Dzisiaj z  zazdrością patrzą 
na nas – mówił Tadeusz Klama.

Krzysztof Barbachowski, dy-
rektor Podlaskiego Zarządu Dróg 
Wojewódzkich, który nadzorował 

realizację inwestycji oraz przed-
stawiciele wykonującej ją  war-
szawskiej firmy Trakcja dziękowa-
li za dobrą współpracę na każdym 
etapie inwestycji lokalnym samo-
rządom i instytucjom.

Wśród uczestników uroczy-
stości byli także m.  in. dyrektor 
marszałkowskiego Szpitala Wo-
jewódzkiego w  Łomży Dariusz 
Domasiewicz, Wojewódzkie-
go Ośrodka Ruchu Drogowe-
go w  Łomży Robert Czerwiński 
oraz zastępca dyrektora oddziału 
Agencji Restrukturyzacji i  Mo-
dernizacji Rolnictwa Marek Szyn-
kiewicz.     

Obwodnica Kolna otwarta
Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info
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Były to dwa lata dobrej współpracy, 
rozmów, pomysłów oraz konstruktyw-
nych, twórczych sporów – mówił Łu-
kasz Prokorym, otwierając czwartko-
wą (30 kwietnia) konferencję. Wzięli 
w niej udział także wicemarszałkowie 
Wiesława Burnos i Marek Malinowski 
oraz członkowie zarządu Jacek Pioru-
nek i Bogdan Dyjuk.

Marszałek rozpoczął od 
przedstawienia kompleksowej 
informacji dotyczącej wykorzy-
stania funduszy europejskich 
w regionie. Podkreślił, że w cią-
gu ostatnich dwóch lat samorząd 
województwa ogłosił blisko 200 
naborów. Zainteresowanie było 
bardzo duże – wpłynęło ponad 
1200 wniosków, a łączna kwota 
dofinansowania przekroczyła 3,1 
mld zł.
Fundusze europejskie – zmiany 
w programie

Jak zaznaczył, obecna per-
spektywa finansowa na lata 2021–
2027 została już dwukrotnie 
poddana przeglądowi śródokre-
sowemu i uzyskała bardzo dobrą 
ocenę.

– Szczególnie ważny był dru-
gi przegląd, który realizowaliśmy 
we współpracy z regionami przy-
granicznymi Unii Europejskiej. 
W jego ramach wprowadziliśmy 
nowe priorytety związane z bez-
pieczeństwem, ochroną ludności, 
obroną cywilną i cyberbezpie-
czeństwem. Na te cele przezna-
czyliśmy ponad 13 procent aloka-
cji, czyli ponad 173 miliony euro 
– mówił marszałek.

Przypomniał, że zmiany 
umożliwiły wydłużenie realizacji 
programu – nabory będą prowa-
dzone do końca 2028 roku, a kwa-
lifikowalność wydatków do końca 
2030 roku. Wskazał również, że 
beneficjenci mogą otrzymać do 
20 procent zaliczki jeszcze przed 

rozpoczęciem projektów, a mak-
symalny poziom dofinansowania 
wzrósł do 95 procent.

– Równolegle pracujemy nad 
aktualizacją Strategii Rozwoju 
Województwa Podlaskiego, która 
będzie kluczowym dokumentem 
w kontekście nowej perspektywy 
finansowej po 2027 roku – dodał.
Inicjatywy rozwojowe i inwestycje 
strategiczne

Marszałek poinformował tak-
że o inicjatywie Sojusz dla Regio-
nu, w ramach której rozwijana jest 
współpraca samorządu, nauki i biz-
nesu. Województwo angażuje się 
również w programy Catching-up 
Regions (CuRI) oraz EastInvest.

Równolegle realizowane są 
strategiczne inwestycje o warto-
ści około 150 mln zł, w tym m.in. 
Podlaski Przemysł 4.0 (64,48 mln 
zł), Dolina Rolnicza 4.0 (43,15 
mln zł) czy Podlaskie Centrum 
Eksportera (27,14 mln zł). Uzu-
pełnieniem są inwestycje drogo-
we o wartości prawie 500 mln zł. 
Dodatkowo realizowane są pro-
jekty infrastrukturalne o łącznej 
wartości około 724 mln zł, obej-
mujące ochronę zdrowia, eduka-
cję, kulturę i środowisko.
Rekordowe pieniądze na zdrowie

W latach 2024–2026 w ochro-
nie zdrowia pozyskano dla podla-
skich placówek łącznie 832,4 mln 
zł.

– Są to duże środki, rekordo-
we i niezagrożone – zaznaczyła 
Wiesława Burnos.

Największym beneficjentem 
było Białostockie Centrum On-
kologii im. M. Skłodowskiej-Cu-
rie w Białymstoku (409 mln zł), 
gdzie realizowane są kluczowe in-
westycje, w tym rozbudowa infra-
struktury i budowa nowych jed-
nostek onkologicznych.

– Mam przyjemność poinfor-

mować, że dziś została podpisana 
umowa na budowę Breast Cancer 
Unit. Z tego miejsca gratulujemy 
i dziękujemy wszystkim zaanga-
żowanym – powiedziała wicemar-
szałek, odnosząc się do 220 mln zł 
dotacji z Funduszu Medycznego.

Znaczące środki trafiły rów-
nież do szpitali wojewódzkich: 
w Białymstoku (124 mln zł), 
w Suwałkach (106 mln zł) oraz 
w Łomży (149 mln zł).
Wyrównywanie szans i ochrona 
środowiska

W tej kadencji zarząd duży 
nacisk kładzie na wsparcie osób 
z niepełnosprawnościami. W cią-
gu dwóch lat powstały m.in. trzy 
Zakłady Aktywności Zawodowej.

– Dodatkowo departament 
zdrowia realizuje trzy duże pro-
jekty zdrowotne: dotyczące jelita 
grubego, wsparcia psychologicz-
nego dla osób z zaburzeniami lę-
kowymi i nastrojowymi oraz naj-
większy, 11-milionowy projekt 
skierowany do osób z niepełno-
sprawnościami i seniorów – infor-
mowała wicemarszałek.

W gospodarce nieruchomo-
ściami i geodezji przeznaczo-
no m.in. 4,6 mln zł oraz ponad 5 
mln zł na modernizację dróg do-
jazdowych do gruntów rolnych. 
Na działania związane z ochroną 
i poprawą jakości gruntów rol-
nych przeznaczono 564 mln zł, 
a w ramach scaleń gruntów wyda-
no łącznie 320 mln zł.

W ochronie środowiska reali-
zowany jest projekt strategiczny 
o wartości 53 mln zł dotyczący 
bioróżnorodności i ekosystemów, 
uzupełniony o 3 mln zł grantów 
na centra ochrony przyrody.

– Realizujemy go razem z na-
szymi parkami krajobrazowymi, jak 
również z uczelniami wyższymi – 
przypomniała Wiesława Burnos.

Wsparcie sportu w regionie
Na sport przeznaczono blisko 

60 mln zł, w tym 35,5 mln zł do-
tacji dla około 400 klubów i or-
ganizacji. Dodatkowo 11,5 mln 
zł skierowano na infrastrukturę 
sportową, a 2,7 mln zł na nagrody 
dla zawodników.

– Byliśmy także organizato-
rem Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży 2025 w sportach halo-
wych. Wzięło w niej udział 2805 
zawodników i 747 trenerów – mó-
wił Marek Malinowski.
Edukacja, infrastruktura i transport

Największe nakłady dotyczyły 
infrastruktury drogowej – łącznie 
około 1,2 mld zł. W efekcie zmo-
dernizowano i rozbudowano po-
nad 200 km dróg wojewódzkich.

– W ciągu ostatnich lat rozpo-
częliśmy, ale też będziemy koń-
czyć wiele inwestycji drogowych. 
Zakończono m.in. drogę Bielsk 
Podlaski–Hajnówka, praktycznie 
ukończyliśmy obwodnicę Kolna. 
W tym roku zakończone zosta-
ną kolejne odcinki, m.in. Łapy–
Roszki Wodźki–Wysokie Ma-
zowieckie czy Łomża–Mężenin 
– informował wicemarszałek.

Na edukację przeznaczono 
ponad 16 mln zł, w tym 13 mln zł 
na stypendia i nagrody dla ponad 
1,7 tys. uczniów.

– Podpisaliśmy umowę ze 
spółką Polregio na kwotę prawie 
380 mln zł na regionalne przewo-
zy pasażerskie na najbliższe lata – 
dodał Marek Malinowski.
Kultura i dziedzictwo

Na kulturę przeznaczono po-
nad 211 mln zł oraz około 20 mln 
zł na zabytki. Realizowane są rów-
nież kluczowe inwestycje, m.in. 
modernizacja Teatru Dramatycz-
nego, której zakończenie plano-
wane jest na sierpień 2027 roku.

– Inne inwestycje to budowa 

Muzeum bł. ks. Jerzego Popiełusz-
ki w Okopach, Spodki, budynek 
edukacyjny Muzeum Rolnictwa 
w Ciechanowcu, Xylopolis – Cen-
trum Nauki o Drewnie w Haj-
nówce oraz Skansen Kurpiowski 
w Nowogrodzie – wyliczał Jacek 
Piorunek.
Gospodarka i przedsiębiorczość

W ramach Podlaskiego Cen-
trum Eksportera wsparcie otrzy-
mało ponad 100 firm. Równolegle 
wdrażany jest Proces Przedsię-
biorczego Odkrywania.

– Oferujemy przedsiębiorcom 
i przedstawicielom świata nauki 
wyjazdy umożliwiające ekspansję 
na rynki zagraniczne. Organizuje-
my szkolenia i misje gospodarcze 
– wyjaśniał Jacek Piorunek.
Rozwój turystyki

Na turystykę przeznaczono 
blisko 17 mln zł.

– Możemy z dumą powie-
dzieć, że zarówno program „Po-
znajemy Podlaskie”, jak i Podlaski 
Bon Turystyczny zostały wyróż-
nione Podlaską Marką – podkre-
ślał Bogdan Dyjuk.

– Planujemy kolejne działania, 
m.in. wprowadzenie Podlaskiej 
Karty Turysty – rozwiązania uni-
kalnego w skali kraju – dodał.
Rolnictwo i produkt lokalny

W rolnictwie wykorzystano 
ponad 1 mld zł środków z PROW. 
Równolegle rozwijana jest pro-
mocja produktów regionalnych.

– W bazie znajduje się już po-
nad 300 producentów. Wprowa-
dziliśmy także system certyfikacji 
produktów regionalnych – mówił 
Bogdan Dyjuk.

– To właśnie połączenie tu-
rystyki, produktów lokalnych, 
przyrody i dziedzictwa kulturo-
wego stało się podstawą do stwo-
rzenia marki „Podlaskie” – pod-
sumował.

Zarząd województwa podsumował dwa lata pracy
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Łomża coraz wyraźniej buduje swój 
gospodarczy ekosystem, integru-
jąc merytoryczny dialog samorządu 
z przedsiębiorcami w oparciu o ini-
cjatywy wspierające kobiety biznesu 
i młode talenty. Kluczowe działania, 
w tym spotkania Rady Gospodarczej, 
inicjatywy dla przedsiębiorczych 
kobiet oraz konkurs „Mój pomysł na 
biznes – Zabiznesuj w Łomży” — prze-
kuwają postulaty w realne zmiany, 
pozycjonując miasto jako partnera 
w rozwoju lokalnych firm.

Konkret przy kawie: Samorząd słucha 
przedsiębiorców

W środę, 22 kwietnia, Hotel 
Gromada na kilka godzin zamie-
nił się w coś więcej niż miejsce 
spotkań, stał się przestrzenią roz-
mowy, w której zamiast ogólni-
ków wybrzmiały konkrety.

Otwarte posiedzenie Rady 
Gospodarczej pod hasłem „Przy 
kawie o konkretach” przyciągnęło 
kilkudziesięciu lokalnych przed-
siębiorców. I trudno się dziwić, bo 
tam, gdzie rozmowa schodzi z po-
ziomu deklaracji na poziom decy-
zji, zawsze robi się tłoczno.

Zastępca Prezydenta Łomży, 
Piotr Serdyński, podkreślał, że to 
dopiero początek takich działań.

- Zależy nam, aby te spo-
tkania miały charakter cyklicz-
ny i stały się trwałą platformą 
współpracy z przedsiębiorca-
mi. To właśnie w bezpośredniej 
rozmowie mogą Państwo uzy-
skać rzetelne i aktualne infor-
macje — zarówno o możliwo-
ściach wsparcia oferowanych 
przez Miasto Łomża, jak i o in-
strumentach dostępnych w ra-
mach Urzędu Marszałkowskie-
go. Naszym celem jest tworzenie 
przejrzystego i przyjaznego śro-
dowiska dla rozwoju lokalnego 
biznesu, opartego na partner-
stwie i wzajemnym zaufaniu.

Obecność przedstawicieli 
Województwa Podlaskiego nada-
ła spotkaniu szerszą perspektywę, 
od lokalnych potrzeb po regional-
ne możliwości. Prezes Podlaskie-
go Funduszu Ekosystem Dolina 
Rolnicza 4.0 zaprezentował roz-
wiązania finansowe, które w naj-
bliższych latach mogą stać się re-
alnym impulsem dla łomżyńskich 
firm.

To spotkanie pokazało coś 
jeszcze, że samorząd coraz czę-
ściej wychodzi poza ramy urzędu. 
Nie tylko odpowiada, ale słucha. 
Nie tylko informuje, ale inicjuje.

Od postulatów do realizacji: 
Efektywność Rady Gospodarczej

Powołana w październiku 
2024 roku Rada Gospodarcza 
szybko udowodniła, że nie jest 
jedynie gremium doradczym. 
W jej skład wchodzi kilkudzie-
sięciu przedsiębiorców oraz dzie-
sięcioosobowa Rada Ekspertów, 
reprezentująca środowiska na-
ukowe i instytucje otoczenia biz-
nesu.

Przewodniczący Rady od po-
czątku podkreślał: głos biznesu 
musi być nie tylko słyszalny, ale 
i skutecznie przekuwany w kon-
kretne działania.

Po cyklu posiedzeń w 2025 
roku, podczas których zdefinio-
wano najważniejsze postulaty, po-
czątek kolejnego roku przyniósł 
realne zmiany legislacyjne. Przy-
jęto uchwałę rozszerzającą zwol-
nienie z podatku od nierucho-
mości dla nowych inwestycji na 
teren całego miasta. Wypracowa-
no również wstępne ustalenia do-
tyczące „Bonu mieszkaniowego” 
dla absolwenta.

Spotkania Rady w formule 
otwartej sprzyjają integracji śro-
dowiska przedsiębiorców, uła-
twiają nawiązywanie relacji, któ-

re w biznesie często znaczą więcej 
niż formalne ustalenia.

Biznes na obcasach: Marka, która 
inspiruje region

Wśród inicjatyw gospodar-
czych szczególne miejsce zajmuje 
„Biznes na obcasach”, to projekt, 
który z lokalnych śniadań bizne-
sowych wyrósł na rozpoznawalną 
markę o ponadregionalnym zasię-
gu.

Dziś marcowa odsłona wyda-
rzenia przyciąga przedsiębiorcze 
kobiety nie tylko z Łomży i re-
gionu, ale z całego kraju, stając się 
przestrzenią spotkania świata biz-
nesu, nauki i kultury.

Rok 2025 przyniósł zmianę 
formuły, wydarzenie przeniesio-
no na godziny popołudniowe, 
nadając mu bardziej uroczysty 
i refleksyjny charakter. Stałym 
elementem pozostają prelekcje, 
oprawa artystyczna i symbolicz-
ne gesty, które budują atmosferę 
wspólnoty.

Tegoroczna edycja odbyła się 
5 marca w Hali Kultury pod ha-
słem „Świadome. Wolniej. Teraz” . 
To zaproszenie do rozmowy o od-
wadze bycia sobą.

- Głos pań jest kluczowy w bu-

dowaniu dynamicznego, a zara-
zem wrażliwego społecznie samo-
rządu - podkreślał Piotr Serdyński, 
zastępca prezydenta Łomży.

Kluczowym punktem progra-
mu była prelekcja pt. „Natura au-
tentyczności. O nowym spojrze-
niu na stres i odwadze bycia sobą”. 
Psycholog zachęcała uczestniczki 
do poszukiwania równowagi oraz 
świadomego „zatrzymania się” 
tego, które pozwala odzyskać na-
turalny rytm w codziennym za-
bieganiu.

Temat ten pogłębiono pod-
czas debaty „Regeneracja to natu-
ralny rytm: czy umiemy i chcemy 
odpoczywać?”, w której przed-
stawicielki biznesu dzieliły się 
doświadczeniami w godzeniu 
sukcesów zawodowych z troską 
o zdrowie, odpoczynek i kreatyw-
ność.

Podczas spotkania podsu-
mowano także aktywność Łom-
żyńskiej Rady Kobiet, a wieczór 
zwieńczył nastrojowy występ, 
łączący brzmienie skrzypiec ze 
śpiewem białym.

Całe wydarzenie upłynęło 
w atmosferze wzajemnego wspar-
cia i uważności, sprzyjającej cele-
browaniu święta kobiet.

Łomża Gospodarcza: Między faktami ekonomicznymi a siłą relacji. 

Wielowymiarowy dialog o przyszłości miasta
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Inwestycja w przyszłość: Młodzież 
i „Zabiznesuj w Łomży”

Nie można budować gospo-
darki bez silnego fundamentu, ja-
kim są postawy przedsiębiorcze 
młodych mieszkańców. Konkurs 
„Mój pomysł na biznes - Zabizne-
suj w Łomży” od czterech lat kon-
sekwentnie kształtuje przyszłych 
lokalnych przedsiębiorców.

Projekt nie ogranicza się je-
dynie do uroczystej gali finało-
wej, która w tym roku odbyła 
się 9 kwietnia i była kulminacją 
wielomiesięcznej, partnerskiej 
współpracy miasta ze szkołami 
i uczelniami. W rzeczywistości 
to kompleksowy, starannie zapla-
nowany proces edukacyjny obej-
mujący warsztaty oraz debaty 

oksfordzkie, który wieńczą dwu-
etapowe prace komisji konkurso-
wej.

W trakcie trzydniowych debat 
oksfordzkich blisko 400 uczniów 
i studentów z łomżyńskich szkół 
ponadpodstawowych i uczelni 
zmierzyło się z tematem: „Łom-
ża dla młodych – zostać czy wy-
jechać?”. To nie była jedynie aka-
demicka dyskusja, młodzi ludzie 
walczyli na argumenty, analizując 
zarówno deficyty, jak i potencjał 
swojego miasta.

- Debaty pozwoliły uczestni-
kom spojrzeć na Łomżę z nowej 
perspektywy, często wykraczają-
cej poza ich dotychczasowe prze-
konania - wspominają organizato-
rzy.

W wyniku tych prac do marca 
2026 roku wpłynęło kilkadziesiąt 
niezwykle kreatywnych i dopra-
cowanych biznesplanów.

Najlepsze pomysły, nagrodzo-
ne podczas kwietniowej gali, stały 
się wyraźnym dowodem na to, że 
łomżyńska młodzież ma nie tyl-
ko odwagę marzyć, ale i kompe-
tencje, by przekuwać te marzenia 
w konkretne przedsięwzięcia biz-
nesowe.

Podsumowanie: System naczyń 
połączonych

Wszystkie inicjatywy tworzą 
spójny ekosystem, system naczyń 
połączonych, w którym każda de-
cyzja ma swoje konsekwencje, 
a każde działanie wzmacnia ko-

lejne.
Instrumenty wsparcia przycią-

gają inwestorów.
Inicjatywy społeczne budują 

relacje.
Programy dla młodzieży za-

pewniają ciągłość rozwoju.
Dzięki tej strategii Łomża co-

raz wyraźniej rysuje się jako mia-
sto możliwości, samorząd oparty 
na partnerstwie, a nie dystansie.

To miejsce, w którym przed-

siębiorcy znajdują realnego 
partnera, kobiety inspirują się 
nawzajem, a młodzi dostają po-
wody, by zostać. I może właśnie 
to jest dziś najważniejszym kapi-
tałem miasta.

Organizatorem inicjatyw 
jest Miasto Łomża, a za ich re-
alizację odpowiada Urząd Miej-
ski w Łomży    Centrum Obsługi 
Przedsiębiorców.

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853
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Wypełniona po brzegi Hala 
Kultury w Łomży stała się 
miejscem wyjątkowego spotkania 
z historią i muzyką. Koncert pieśni 
patriotycznych „Wiwat Maj, Trzeci 
Maj!”, zorganizowany z okazji 235. 
rocznicy uchwalenia Konstytucji 
3 Maja, zgromadził mieszkańców 
Łomży, którzy licznie odpowiedzieli 
na zaproszenie do wspólnego 
świętowania.

Na scenie wystąpili Zuzanna 
Szary oraz Łomżyńska Orkiestra 
Dęta pod batutą Waldemara Bo-

rusiewicz. Artyści zaprezentowali 
najpiękniejsze polskie pieśni pa-
triotyczne, które niosąc pamięć 
o historii przypomniały o warto-
ściach takich jak wolność, wspól-
nota i poczucie narodowej tożsa-
mości.

Publiczność nie pozostała je-
dynie słuchaczem, wiele utworów 
wybrzmiało wspólnie, w sponta-
nicznym śpiewie, który stworzył 
atmosferę bliskości i jedności.

To był wieczór, w którym mu-
zyka stała się językiem pamięci 
prostym, a zarazem ważnym ge-
stem bycia razem

„Wiwat Maj, Trzeci Maj” wybrzmiał w Hali Kultury
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Jazzowy 
powrót 

z energią. Tubis 
Trio w Łomży

Miłośnicy jazzu mogą szyko-
wać wieczór, który nie kończy 
się wraz z ostatnim dźwiękiem. 
W poniedziałek, 11 maja, w MD-
K-DŚT w Łomży wystąpi Tubis 
Trio, zespół, którego koncerty od 
lat budzą emocje i zostawiają pu-
bliczność w stanie twórczego nie-
dosytu.

Powrót tria na scenę ma szcze-
gólny wymiar. Po pięcioletniej 
przerwie muzycy prezentują 
nowy materiał oraz podsumowu-
ją swoją dotychczasową drogę ar-
tystyczną. Wydany album „Live 
in Łódź” to koncertowe „the best 

of ”,  wybór najważniejszych utwo-
rów, wzbogacony o premierowe 
kompozycje, które otwierają ko-
lejny rozdział w historii zespołu.

Na scenie zobaczymy skład, 
który spina tę historię klamrą: 
obok lidera, pianisty Macieja Tu-
bisa, oraz perkusisty Przemysława 
Pacana, ponownie pojawi się kon-
trabasista Marcin Lamch, współ-
twórca debiutanckiego albumu 
„Live in Luxembourg”, wyróżnio-
nego przez brytyjski magazyn Ja-
zzwise jako jedna z najlepszych 
płyt jazzowych świata.

- Konfrontacja nagrań studyj-
nych zespołu z jego koncertowym 
obliczem przerosła moje oczeki-
wania. To zdecydowanie jeden 
z najlepszych koncertów polskie-
go składu, jaki dane mi było usły-
szeć w tym roku - pisał krytyk Ro-
bert Ratajczak.

KULTURALNA ŁOMŻA
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WIOSNA  
Z PIOSENKĄ

„Wiosenny Powiew” to Kon-
kurs Piosenki Poetyckiej który 
odbywa się w Białymstoku. Biorą 
w nim udział wokaliści młodego 
pokolenia z Regionu Wojewódz-
twa Podlaskiego. Piosenki literac-
kie i poetyckie jak przystało na 
tytuł Konkursu, są tematem i ro-
dzajem wykonywanych utworów. 

W gronie Laureatów Konkursu 
znalazła się Lena Ruszczyk, na co 
dzień uczennica Łomżyńskiego 
Ekonomika, oraz solistka Studia 
Wokalnego eMDeK z MDK-DŚT 
prowadzonego przez Magdę Si-
noff. „...I tak się trudno rozstać...” 
- zaśpiewała Lena jako jedna 
z ostatnich uczestniczek Konkur-
su pięknie interpretując utwór 
Wł.Szpilmana do tekstu K.I.Gał-
czyńskiego.

Składamy Lenie gratulacje!
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USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klinkieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczar-
ki –rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, 
wykaszarki do trawy, areator - sprzęt rolni-
czy Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 
011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz przeróbki 
hydraulicze . Duże doświadczenie w bran-
ży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołow-
ska - twoja pewność 
w rozliczeniach z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 

ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w  łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, układa-
nie paneli, tapetowanie oraz przeróbki hy-
drauliczne.Duże doświadczenie w branży. 
tel. 606 880 197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTO-
PY, MONITORY KOMPUTEROWE I INNE 
oraz montaż anten TV i SAT. www.brze-
siakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 
Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię two-
je auto także bez OC, przeglądu oraz uszko-
dzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, ben-
zyna, kamera cofania, składane lusterka, 
dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF 
II 1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  
Zapraszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-
904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, 
silnik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, 
cena: 29 500 zł tel. 666 261 598

Sprzedam Forda FIESTA pojemność 
1242/44kw rok produkcji 2010 przebieg 
152 tysiące benzyna tel. 727 673 363

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 tys. 
zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej 
zieleni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 
75cm, wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 
rok prod.2009, zbiornik na mleko 1700 
litrów, Siewnik Mazur czteromotorowy 
i RCW3 oraz przenośnik łańcuchowy do 
zboża 11 metrów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów za rok 
2025 i korekty PIT-ów z lat poprzednich. 
Kontakt telefoniczny 790-297-707 lub ad-
res @ pokamila@wp.pl

Sprzedam Kredens w stylu vintage.
Drewno, wysoki połysk.

120 x 45 (głębokość dolnej szafki) x 160 
cm. Głębokość górnej części - 30 cm.
Mebel jest na wysokich (23 cm) nóżkach 
(na załączonych zdjęciach nóżki są odkrę-
cone). Stan dobry z widocznymi ubytkami 
w fornirze. Odcień ciemny orzech.
Załączam wszystkie zdjęcia, jakie udało 
mi się zrobić w niezbyt korzystnym oświe-
tleniu. Zapraszam do obejrzenia.
Cena 350 zl. tel.609 881 002 lub 603 957 
750

Wynajmę lokal 50m2 ul. Mickiewicza 
w Łomży tel. 508 085 746

Oddam małą pralkę Kasię bezpłatnie. tel. 
511 578 693

Sprzedam drewno z lasu ( przycinka) tel. 
888 417 413

Sprzedam komplet wypoczynkowy mało 
używany dwie kanapy i fotel-kolor beż 
z brązem. Cena do uzgodnienia. tel. 511 
849 937

Wynajmę lokal o powierzchni 50 metrów 
kwadratowych z łazienką, parter - witryny, 
centrum miasta Łomży
Tel: 606 878 444

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info
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„Trzynastki” zostały już 
wypłacone. Teraz  ZUS 
wysyła decyzje

Zakład Ubezpieczeń Społecznych wy-
płacił już wszystkie tzw. trzynaste 
emerytury. Pieniądze trafiły do każdej 
uprawnionej osoby. Teraz ZUS rozpo-
czyna wysyłkę decyzji o waloryzacji 
świadczeń oraz o przyznaniu „trzy-
nastki”.

- W całej Polsce „trzynastą 
emeryturę” otrzymało ponad 8,9 
mln osób, a łączna kwota wypłat 
wyniosła blisko 17,6 mld zł brut-
to. W województwie podlaskim 
wsparcie trafiło do ponad 225 tys. 
świadczeniobiorców, a jego łącz-
na wartość  wyniosła 445 mln zł 
- informuje Katarzyna Krupicka, 
regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie podlaskim.

W tym roku „trzynastka” wy-
niosła 1978,49 zł brutto. Otrzy-
mały ją wszystkie osoby, które na 

dzień 31 marca 2026 r. miały pra-
wo do emerytury, renty lub inne-
go świadczenia długoterminowe-
go wypłacanego przez ZUS.

Zakład rozpoczął także wy-
syłkę listów do emerytów i ren-
cistów. W przesyłce znajdują się 
informacje o nowej wysokości 
świadczeń po marcowej walo-
ryzacji oraz decyzja o przyzna-
niu i wysokości „trzynastej eme-
rytury”. Listy będą dostarczane 
do końca maja. Warto dokład-
nie zapoznać się z dokumentami 
i sprawdzić poprawność danych.

Osoby, które korzystają z plat-
formy eZUS, mogą sprawdzić 
swoje decyzje przez internet bez 
czekania na przesyłkę papierową. 
W  przypadku pytań ZUS zachęca 
do kontaktu z najbliższą placówką 
lub telefonicznie pod numerem 
22 560 16 00.

   KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO
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W miniony czwartek Orzeł Kolno poniósł 
sromotną klęskę w Wysokiem Mazowiec-
kiem, gdzie miejscowy Ruch zwyciężył 
aż 9:1. Był to kolejny kiepski występ Orła 
w ostatnim czasie, a po wspomnianej klę-
sce rezygnację z funkcji trenera złożył Kazi-
mierz Puławski.

Kazimierz Puławski został pierw-
szym trenerem Orła Kolno 9. lipca 
2025 roku, kiedy to powrócił do swo-
jego byłego klubu po wielu latach. 
Od początku sezonu celem zespołu 
było spokojne utrzymanie w IV li-
dze podlaskiej i wprowadzanie do 
drużyny juniorów z klubowej aka-
demii. Orzeł Kolno w rundzie wio-

sennej prezentuje się jednak poniżej 
oczekiwań i ostatnimi czasy ponosił 
wyraźne porażki z mniej i bardziej 
renomowanymi rywalami. W ostat-
ni czwartek drużyna trenera Puław-
skiego przegrała z Ruchem Wysokie 
Mazowieckie aż 1:9, a bezpośrednio 
po tym spotkaniu rezygnację z peł-
nionej funkcji złożył wspomniany 
trener Puławski. W oficjalnym ko-
munikacje klubu czytamy kilka słów 
od szkoleniowca: „Po ostatniej po-
rażce podjąłem trudną, ale – w mojej 
opinii – jedyną słuszną decyzję o re-
zygnacji z funkcji trenera seniorów 
KKS Orzeł Kolno. Wierzę, że dla do-

bra klubu zespół potrzebuje teraz 
nowego impulsu, by przełamać 
ten trudny moment w 2026 roku. 
Dziękuję Zarządowi za zaufanie 
i możliwość ponownego prowa-
dzenia pierwszej drużyny. Szcze-
gólne podziękowania kieruję do 
kibiców – Wasze wsparcie i wy-
razy sympatii, które czułem wie-
lokrotnie, są dla mnie bezcenne. 
Ściskam każdego z moich zawod-
ników z osobna oraz wszystkich 
ludzi związanych z klubem.” No-
wego trenera Orła Kolno mamy 
poznać już niebawem.

SPORT

Znakomicie zakończyła się tegorocz-
na majówka dla sympatyków i samej 
drużyny ŁKS-u Łomża. Biało-Czerwo-
ni w spotkaniu ligowym na szczycie 
mierzyli się z aktualnym liderem zma-
gań – Legią II Warszawa. Antkowiak 
i spółka rozegrali znakomite zawody 
i ostatecznie cieszyli się z wysokiego 
zwycięstwa 3:0.

ŁKS Łomża przystępował do 
spotkania z Legią II Warszawa ze 
sporą presją. Ewentualna strata 
punktów mocno skomplikowa-
łaby walkę o awans do Betclic 2. 
Ligi na kilka tygodni przed koń-
cem rozgrywek. Stołeczna ekipa 
jest natomiast liderem rozgrywek 
i w aktualnej kampanii radzi sobie 
doskonale. Podopieczni trenera 
Tarnogrodzkiego podeszli jednak 

do domowego meczu bez żad-
nych kompleksów i od początku 
wyglądali bardzo dobrze i szyb-
ko rozpoczęli strzelanie. W 10. 
minucie gry dośrodkowanie Ko-
sakiewicza sprytnie zgrał Ceza-
ry Sauczek, a futbolówka trafiła 
pod nogi Huberta Antkowiaka, 
który sprytnie się z nią odwrócił 
i mocnym strzałem nie dał szans 
bramkarzowi rywali. Po zdoby-
tej bramce ŁKS Łomża cofnął się 
niżej do defensywy, a inicjatywę 
przejęli przyjezdni z Warszawy, 
którzy mieli kilka dobrych oka-
zji do wyrównania. Ostatecznie 
to ŁKS zszedł na przerwę z pro-
wadzeniem, a po zmianie stron 
dążył do podwyższenia wyniku. 
Sztuka ta nie udała się Błażejowi 

Lesickiemu, ale w 53. minucie gry 
fenomenalnym strzałem z powie-
trza popisał się Filip Karmański, 
który podwyższył prowadzenie 
na 2:0. Legia II Warszawa przy-
stąpiła do natarcia, ale z kolejnych 
akcji niewiele wynikało. W do-
liczonym czasie gry gospodarze 
przypieczętowali świetne spo-
tkanie trzecią bramką. Dośrod-
kowanie Niewiadomskiego zna-
komicie wykończył wpuszczony 
z ławki rezerwowych Marcin Klu-
ska, który znakomicie złożył się 
do strzału i ustalił wynik meczu 
na 3:0. ŁKS Łomża po piekielnie 
ważnej wygranej traci do drugiej 
Warty Sieradz 1 punkcik i wciąż 
pozostaje w grze o awans do Betc-
lic 2. Ligi. Kolejne spotkanie Bia-

ło-Czerwoni rozegrają 10. maja, 
kiedy to wybiorą się do Białego-

stoku na starcie z rezerwami tam-
tejszej Jagiellonii.

Kolejny sukces odniosła w ostat-
nich dniach zambrowska dru-
żyna paintballa – NexXTeam. 
Zawodnicy tej oryginalnej dys-
cypliny sportu wystartowali na 
organizowanej przez Warszaw-
ski Klub Paintballowy imprezie 
Polish Paintball Cup i w obu dy-
wizjach zajęli wysokie miejsca 
plasując się na podium!

NexXTeam to zam-
browski zespół paintbal-
la, o którym pisaliśmy już 
w naszych wiadomościach 
sportowych. Drużyna ta 
osiąga bowiem regularne 
sukcesy i podobnie było na 
ostatnim turnieju Polish Pa-
intball Cup. Na imprezie zo-
baczyliśmy pierwszą i drugą 
drużynę NexXteam, a obie 

ekipy wróciły do domów z meda-
lami. Pierwszy zespół ostatecznie 
zajął 3. miejsce, notując po dro-
dze 3 zwycięstwa, 1 remis i 1 klę-
skę. W spotkaniu o brązowy me-
dal NexXTeam pokonał Sparrows 
Team w stosunku 3:1. Co istotne, 
grający w barwach zambrowskiej 
ekipy Teodor Jarosiński został 
wyróżniony mianem najlepszego 
zawodnika całej imprezy. Jeszcze 
lepiej spisała się druga ekipa, któ-
ra w swojej dywizji nie miała so-
bie równych i sięgnęła po 1. miej-
sce! Pokonała ona 4 inne zespoły 
i tylko raz w grupie zremisowała 
z rywalem z Kalinkova. Z tym sa-
mym przeciwnikiem zambrowska 
drużyna wygrała z resztą w wiel-
kim finale zmagań. Ogromne gra-
tulacje!

ŁKS Łomża gromi lidera ze stolicyŁKS Łomża gromi lidera ze stolicy

Orzeł Kolno bez treneraOrzeł Kolno bez trenera

Zambrowska drużyna NexXTeam z sukcesami na Polish Paintball CupZambrowska drużyna NexXTeam z sukcesami na Polish Paintball Cup
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